

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 6 июня 1989 года

№ 90 (15008)  
Цена 3 коп.

## На темы дня ГДЕ ЖЕ ПРОДУКТЫ?

Возникшие в последнее время перебои с продажей некоторых продовольственных товаров первой необходимости вызывают недоумение и беспокойство у населения, создаются всевозможные слухи, в результате чего некоторые граждане занимаются скупкой товаров в больших количествах, не по потребностям. Иным же действительно их не хватает. Так происходило в последние недели, к примеру, с солью и спичками.

В чем тут дело? Неужели в стране мало этих товаров? Ведь по статистике производство их увеличивается.

В связи с этим Комитет народного контроля СССР, ВЦСПС, Министерство внутренних дел СССР поручили местным организациям осуществить массовую проверку состояния дел с торговлей, наличием товаров на базах, складах, в подсобках магазинов, выявить злоупотребления на всем пути от производства продовольствия до реализации его непосредственно покупателям. Общими усилиями необходимо проверить распределение фондов, движение продуктов, сроки хранения, скрытия их от массового покупателя, установить виновных в нарушениях правил распределения и продажи, принять к ним соответствующие меры.

Для практического осуществления этого поручения на днях в Люберецах создана специальная рабочая группа по координации действий проверяющих на местах. В нее входят представители: городского комитета народного контроля, рабочего контроля предприятий и организаций, санэпидстанции, управления внутренних дел, прокуратуры, депутатских комиссий по торговле местных Советов, райкома профсоюза, редакции газеты «Люберецкая правда».

Группа приступила к работе. Просьба к гражданам — направлять свои предложения и замечания по торговле в адрес организации, входящих в рабочую группу. Каждое обращение будет рассмотрено с принятием конкретных мер. Наиболее характерные нарушения будут подвергнуты гласности на страницах «Люберецкой правды» и в передачах местного радиовещания.

В необходимых случаях покупатели могут обратиться к рабочим контролерам, которые закреплены за данным магазином. Список таких контролеров и их место работы руководители предприятий торговли должны вывесить на видных местах.

Товарищи! Общими усилиями наведем порядок в торговле продуктами питания!

## Люберецкие избиратели о Съезде

В редакцию газеты «Люберецкая правда» поступают отклики жителей нашего района на доклад Председателя Верховного Совета СССР М. С. Горбачева, с которым он выступил на Съезде народных депутатов страны. Публикуем некоторые из них и напомним, что поделимся своим мнением вы можете, позвонив по телефону 553-14-72.

**Нужны  
чрезвычайные  
усилия**

Михаил Сергеевич Горбачев вновь призвал вернуть экономику к человеку, создать достойные нашего времени условия труда и жизни советских людей. Ситуация сложилась непростая. Если раньше люди мирились с трудностями, верили, как говорят, на слово, то теперь картина другая. Курс на демократизацию и гласность дает возможность открыто обсуждать проблемы, волнующие каждого. Но вот какой парадокс. Развязаны большие языки, но не развязаны руки. Взять хотя бы Закон о государственном предприятии. Он не работает в полную силу, не дает той отдачи, которая от него ожидалась. По-прежнему плодятся аппарат вместо его сокращения.

На предприятиях созданы советы трудового коллектива, но они мало что могут сделать, опутанные различными инструкциями. В результате коллектив не стал еще хозяином на производстве. А если это так, то все разговоры о повышении личной заинтересованности человека в лучшей отдаче на рабочем месте повисают в воздухе. Следовательно, надо незамедлительно дать права предприятиям и их трудовым коллективам влиять на спрос и предложение, выпускать такую продукцию, которая выгодна как предприятию, так и населению.

В. ПАВЛОВ,  
г. Люберецы.

**Дайте землю  
в аренду**

Пожалуй, не ошибусь, если назову самой болезненной на сегодняшний день продовольственную проблему. Из газет и телевидения в последнее время мы много узнаем о том, как можно выйти из положения. Предлагаются различные варианты, вплоть до того, чтобы раздать землю и средства производства кооперативам, отдельным крестьянским хозяйствам, и они за короткий срок накормят страну. Но есть и такие, что предлагают в который уже раз выделить для села дополнительные средства. Сколько миллиардов было вложено и в подъем Нечерноземья, и в мелиорацию, а отдачи нет. Видимо, надо менять организацию труда. Я внимательно прочитала в докладе М. С. Горбачева то место, где он говорит о необходимости шире развивать арендные отношения в деревне, смелее идти на прогрессивные формы ведения хозяйства. Конечно, можно только поддерживать такой курс.

Жизнь показала, что старыми методами вряд ли что поправить. Но руководители колхозов и совхозов неохотно идут на это. Приведу пример. В пойме реки Пехорки долгое время пустовала земля. Принадлежит она совхозу имени Моссовета, который очень отдален от поселка Красково. В нынешнем году, благодаря правильному пониманию со стороны исполкома поссовета настроения населения, люди стали устраивать на пустующей площади огороды. Увидев это, совхоз распашал всю землю и посеял на ней траву.

Но ведь по меньшей мере десять лет здесь не велось вообще никакие работы. Кроме того, на лугу паслись коровы из личных подсобных хозяйств, которые снабжают молоком жителей. Теперь пастбища коров негде, так что, вновь их пустить под нож, как это было в шестидесятых годах?

Думается, вопросы возникают от того, что земля поселкового Совета ему не принадлежит. Если бы эта проблема была решена, то не возникали бы трудности. Совет своим решением мог бы выделить площадь для населения.

Ну, а о том, что совхоз даст землю желающим в аренду, можно только мечтать.

И. БОРИСОВ,  
пос. Красково.

## Боль ветеранов

Меня как представителя старшего поколения прежде всего волнуют вопросы, связанные с совершенствованием пенсионного обеспечения. Не секрет, что цены, хотя и без объявлений, растут. Снижается уровень жизни ветеранов. Им, как никому, труднее сводить концы с концами. Я знаю стариков, чья пенсия 50 рублей. Например, это бывшие сельские труженики, которые теперь перебрались в город к детям.

Прочитала в «Люберецкой правде», что в городском отделении Жилсоцбанка открыт текущий счет по поручениям на благотворительные цели № 141720. Деньги поступают для помощи остро нуждающимся инвалидам, семьям погибших военнослужащих, одиноким престарелым.

А. БОГОЛЕПОВА,  
ветеран труда,  
член Союза  
журналистов СССР.



## ВСЕ РАССКАЖЕТ О МЕТАЛЛЕ

Центральная лаборатория на заводе сельхозмашиностроения им. Ухтомского всегда считалась тем особым местом, где о самом маленьком кусочке металла могут рассказать все, где на самые сложные вопросы найдут ответы и подскажут, как избежать ошибок в работе.

В металлографическом отделении, где работает Александра Петровна Грудкина, для отличной рабо-

ты необходимо даже не столько безукоризненное знание сложной техники, сколько опыт. Тут требуется не просто видеть структуру металла в окуляр микроскопа, а необходимо этот металл, что называется, чувствовать. Александра Петровна, которую вы видите на снимке, отдала ЦЗЛ 44 года, из них 34 — металлографии.

С. АНТОНОВ.  
Фото автора.

## Новости

### Почетное звание

Несколько лет возглавлял Люберецкое производственное объединение грузового автотранспорта Николай Александрович Раихин. Именно под его руководством здесь активно внедрялись прогрессивные методы перевозок грузов, хозяйствования вообще. Коллектив неизменно добивался успехов в работе.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Н. А. Раихину присвоено почетное звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР». Эта награда с удовлетворением воспринята в коллективе. «Николай Александрович, — говорят на предприятии, — отдавал много энергии развитию автомобильного транспорта, эффективному использованию его, укреплению экономики объединения».

Недавно труженики предприятия проводили ветерана на пенсию.

Наш корр.

## Подольская ярмарка

В этом подмосковном городе прошла ярмарка-продажа изделий, изготовленных руками учащихся профтехучилищ и школ Главного управления народного образования Московской области.

Наш район представляли СПТУ №№ 10, 50, 82 и средняя школа № 44. Слесарные верстаки, зубила, монтировки, мебельные винты, мягкая игрушка, клетки для птиц, набор швейных изделий — таков далеко не полный перечень товаров и изделий, представленных на ярмарке люберецкой делегацией. Ее возглавил инспектор горно В. Ф. Зевахин. Всего реализовано продукции на сумму более 5 тысяч рублей, принято заказов от населения на 3 тысячи рублей.

Гости ярмарки встретились с руководителем областного управления т. Егоровым и министром народного образования РСФСР т. Веселовым.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

## Рейд

### «Люберецкой правды» и ГК НК

...ЕДЕМ на Строкинский животноводческий комплекс опытно-производственного хозяйства «Коренево». Главный вопрос: как прошел переход на летнее содержание крупного рогатого скота? По дороге обгоняем трактор с прицепом, наполненным зеленой измельченной массой. Механизатор С. А. Косарев повел кормораздатчик по скотному двору наполняя кормушки озимой рожью. В поле ее скашивает Д. К. Багиров. В день 18 тонн «зеленки». Рожь еще сочная, но уже колосится. Следом за ней на подходе многолетние травы и однолетние смеси. Зеленый конвейер должен обеспечить хорошие надои. А каковы они сейчас?

Зоотехник-селекционер А. П. Князева сказала, что перевод животных на летний рацион не снизил их про-

## НА ЛЕТНЕМ РАЦИОНЕ

дуктивности, как иногда бывает, постепенно переходили. Сейчас среднесуточные надои даже превышают 16 килограммов, на полкило выше уровня прошлого года.

Похоже «плюс» в ОПХ «Коренево» укореняется. Наряду с хорошей обеспеченностью кормами, улучшением ухода сказывается целенаправленная работа над качественным составом дойного стада. И она дает свои плоды. Поголовье его не увеличилось, даже снизилось на 10 коров относительно прошлого года. Однако за истекший с 1 января период хозяйство реализовало 1454 тонны молока, на 31 тонну больше, чем за то же время 1988 года. Пятимесячный надой буренки вырос против аналогичного прошлого года на 106 килограммов.

Конец зимовки всегда за-

труднителен. Как говорят: май — коню сена дай, сам на печку полезай. А в мае здесь давали животным не только сена вволю, но и кормовую свеклу. И к началу лета запас ее сохранился, что тоже положительно влияет на надои. Сейчас дойные коровы за сутки получают около 6 кг сена, 15-20 кг свеклы, 25-30 кг «зеленки», граммов 400 комбикормов на литр молока, травяной муки с килограммом, которую добавляют в концентраты. Что значит иметь хороший запас разнообразных кормов собственного производства, итоги мая показали убедительно. Пожалуй, 500 кг молока от фуражной коровы в среднем за месяц раньше здесь не получали. В прошлом году надоили на 23 кг меньше.

Главный зоотехник хозяйства В. Е. Пушок провел нас по жи-

вотноводческим помещениям. В родильном отделении, где в тот момент занимались дойкой, уборкой и другими нужными делами Н. Н. Усова и Т. Г. Басова, радовали глаз чистота и порядок. Крепыши-телята, дружно выставив из клеток крутлобые головы, тянулись к новым людям.

Но вот досадный штрих на общей благополучной картине: неподалеку от стальных и отелившихся животных под одной крышей, не отделенные стенкой, в открытых боксах содержались телята. Такое близкое соседство нежелательно: микроорганизмы, обитающие у взрослых животных и не представляющие для них вреда, могут быть опасны для молодняка.

В хорошем состоянии молодняк, за которым ухаживают Е. В. Козенко,

В. Д. Быстрова, Г. П. Абрамова, В. Я. Щетинина. В помещении тоже чувствовалась хозяйский глаз, старательная рука. Кстати, если в хозяйстве за 5 месяцев среднесуточный привес молодняка оказался равным 677 граммам, то названное звено добилось увеличения этого показателя до 730 граммов. Хозяйство имеет немалую выгоду от продажи бычков. С начала года их продано около 60 голов по цене за одного от 2300 до 2600 рублей.

На летний период часть молодых животных переведена в лагерь, расположенные в Хрипани и Аксенове. Здесь будущее пополнение стада на свежем воздухе окрепнет, да и расходы, очевидно, уменьшатся, чем при стойловом содержании.

П. ШЕРСТНЕВ,  
главный ветврач района.  
Г. ГОЛУБЕВА,  
инспектор ГК НК.  
В. ЧУЛКОВ,  
корр. «Люберецкой правды».

**ФАНТАСТИКА:** 88 экспозиций «втиснул» в себя в эти дни павильон «Товары народного потребления и услуги населению» ВДНХ СССР. Здесь и показывает все, что умеет, может и намечает Российская Федерация. Не на перспективу — на следующий год! Все автономные республики, края, области, ряд министерств, Роспотребсоюз, госагропромы РСФСР и Нечерноземной зоны явили свое «искусство» — тысячи их экспонатов хоть сейчас на всемирную выставку! Ахают посетители, бродят возле них замороженные и... не верят: неужели можно будет вот так просто — пришел в ателье, салон, мастерскую службы быта и заказал? Отличный костюм, моднейшие туфли, изящную мебель, посуду, безделушку... «Дай-то бог!

Ну, а пока вместе с теми, кто идет и едет сюда лишь посмотреть, удивиться и позаиводать, в двухэтажном павильоне-гиганте ежедневно можно встретить людей, кровно заинтересованных в том, чтобы перенять, изучить опыт и технологию, а затем внедрить в своих регионах. Словом, специалисты.

132 их прибыли в один из дней из Подмосковья. Для участия в тематическом семинаре «Развитие новых видов услуг и форм обслуживания на предприятиях Главлесоблбыта». Большой творческий разговор состоялся по иници-

ативе руководства главка и его производственно-технического комбината, «раскавартированного» в городе Пушкино и занимающегося, в частности, научно-технической информацией, пропагандой и рекламой самых передовых

Услуги населению

## Поворот к новому

достижений в этой области.

Семинар открыл и вел первый заместитель начальника главка Л. Д. Онипченко, принявший эстафетную палочку у Л. Н. Абрамовой, которая в качестве ответственной за весь «пакет» информации о выставке и познакомилась с ней гостей.

Главные инженеры, начальники производственно-технических отделов, технологи, художники-модельеры и другие приглашенные с интересом выслушали анализ работы всех 53 городских и районных производственных объединений бытового обслуживания населения в развитии новых видов услуг и форм сервиса.

Только в прошлом году, — отметила начальник управления организации обслуживания М. Ю. Арбузова, — в Подмосковье их внедрено 58, в том числе на селе — 36.

С учетом этих «добавок» первая цифра увеличилась до 870, вторая до 506. Плюс к тому в первом квартале этого года освоили еще 22 вида. А все это — сотни и сотни тысяч рублей, слагаемые миллионов. Кстати, на нынешний

год на предприятиях главка также запланировано внедрить 50 новых видов и прогрессивных форм обслуживания с ростом объемов в два миллиона рублей.

Были названы и восемь лидеров широкого применения всевозможных новшеств: Павлово-Посадское, Красногорское, Балашихинское, Пушкинское, Химкинское и Видновское производственные объединения, а кроме того, Люберецкая обувная фабрика и Мособлбытехника.

Наиболее разносторонний диапазон услуг — от 600 до 700 — оказывают население Орехово-Зуевское, Ногинское, Красногорское, Павлово-Посадское, Одинцовское, Шаховское и Серпуховское производственные объединения.

Из большого списка делавшихся опытом запомнилось выступление начальника

управления ремонта жилья и изготовления мебели Главмособлбыта П. С. Подшивалова, подробно рассказавшего о том, с какой ответственностью, «грамотно, с чувством перспектив» научились обновлять мебель в Люберец-

ком объединении. — У них, — сказал Павел Сергеевич, — лучшие показатели в области. — Годовой объем более 260 тысяч рублей. А сейчас они идут с перевыполнением плана. Открыли дополнительно еще четыре мастерские, берут в ремонт любой вид мебели, работу делают быстро, качество гарантируют.

Люберецкая обувная была представлена семинаре тремя специалистами — начальником ПТО В. Н. Наконечной, инженером-технологом Т. В. Колесниковой и модельером Т. Н. Руденской. Они не только внимательно ознакомились с экспозициями родственных производств ряда областей республики, но и сами давали интервью и предметные консультации, рекламируя таким образом свою фирменную продукцию, отличающуюся

изысканностью вкуса и добротностью исполнения.

Главный специалист управления разнобытовых услуг З. А. Сизова одобритительно отозвалась о создании базового предприятия — салона обрядных услуг при Люберецком ГПО. Здесь организуется эксперимент в целях внедрения хозрасчетных отношений между объединением бытового обслуживания и горбюро ЗАГС, предусматривающий внедрение не оказываемых пока в области платных видов услуг. Это, в частности, функции распорядителя обряда при регистрации брака, торжественная регистрация детей на дому, различные консультации по правовым вопросам и т.д.

На семинаре была отмечена также творческая работа отдела НТИ, пропаганды и рекламы производственно-технического комбината Главмособлбыта, выпускающего сейчас, среди прочего, информационный буклет о всех видах услуг и местонахождении предприятий люберецкой службы быта.

Организаторы семинара и выставки сердечно приглашают всех люберецан посетить павильон «Товары народного потребления и услуги населению» ВДНХ СССР: полезно и поучительно!

С. БРАТУХИН, старший инженер Главмособлбыта.

### Встреча в заводском ДК

В ДК завода имени Ухтомского состоялась беседа с протоиереем благочинным приходов Люберецкого и Раменского районов, настоятелем Троицкого храма, что на улице имени 8 Марта в Люберецах Александром Владимировичем Ганайбой.

Вечер был назван «Современность: перестройка и религия», ибо, как сказал ведущий — член общества «Знание», кандидат философских наук А. Н. Митин, в обновлении общества принимают участие все его члены без разделения на верующих и атеистов.

Священник продемонстрировал профессионализм владения аудиторией. Духовные песнопения, звучавшие перед встречей в зале, создали необходимый настрой у пришедших. Человек с массивным крестом, окладистой бородой сконцентрировал на себе все внимание. После краткого вступления о роли православной церкви в становлении русской государственности и культуры А. В. Ганайба предложил послушать духовную песню, исполняемую под... гитару. Он ответил на вопросы собравшихся.

А. СЕМЕНОВ.

### Новые книги

1. Воробьев Е. З. Москва: близко к сердцу. Страницы героической зацеты города, 1941-1942 гг. - М.: Политиздат, 1989 г.
2. Урок дает история. Под общ. ред. В. Г. Афанасьева и Г. Л. Смирнова; сост. А. А. Ильин. - М.: Политиздат, 1989 г.
3. Грабин В. Г. Оружие победы. - М.: Политиздат, 1989 г.
4. Дубинин Н. П. Вечное движение. - 3-е изд.; испр. и доп. - М.: Политиздат, 1989 г.
5. Лацис О. Р. Выйти из квадрата: заметки экономиста. - М.: Политиздат, 1989 г.
6. Долматовский Е. А. Зеленая брама: докум. легенда об одном из первых сражений Великой Отечественной войны. - 3-е изд. - М.: Политиздат, 1989 г.

Эти книги можно приобрести в люберецком магазине «Пропагандист».



Юбилей у малышей

Двадцать лет тому назад был открыт ясли-сад № 109 Ухтомского вертолетного завода. Все это время он пользуется заслуженным авторитетом у тружеников предприятия. Здесь созданы все условия для воспитания наших мальчишек и девочек. Не случайно многие его бывшие воспитанники, ставшие папами и мамами, привели сюда своих детей.

На снимке: юные юбиляры.

Фото В. Бродского.

Возвращаясь к напечатанному

## ТАК НИЧЕГО И НЕ ПОНЯЛ

...СПЕШАТ по улице прохожие. Каждый — по своим делам. А за ними из окна наблюдают глаза — поблекшие, усталые, много повидавшие. Человек. Вышел бы из дома, да ходить не может — не слушаются старые, больные ноги. Позвонил бы оставшимся в живых однополчанам — тоже не может, телефона нет. Только и остается, что смотреть из окна на чужую, бурлящую жизнь и еще острее чувствовать свое одиночество.

В «Люберецкой правде» 15 апреля этого года была напечатана статья «Отключили телефон у ветерана». В ней рассказывалось, что ветерана Великой Отечественной войны Василия Николаевича Королева, проработавшего на Корневском заводе стройматериалов и конструкций 35 лет, директор А. Ф. Константинов лишил квартирного ведомственного телефона. Свой поступок руководитель завода объяснил тем, что В. Н. Королев теперь на пенсии, а следовательно, автоматически выбывает из числа тех, кто может пользоваться телефонной связью. А что человек полжизни отдал предприятию, потерял там здоровье и, как никто другой, имеет моральное право на телефон — в расчет не бралось. Вопрос решился властью директора бескомпромиссно и жестоко.

Редакция долго ждала ответа на статью. Наконец, после напоминания, пришла бумага из КЗСМиК. Разворачивая конверт, я надеялась, что конфликт улажен и телефон возвращен прежнему владельцу. Но напрасно. Вот выдержка из ответа А. Ф. Константинова: «В соответствии с письмом заместителя начальника Главного управления городской и сельской телефонной связи т. Маклакова Л. С., все вопросы, связанные с установкой и снятием квартирных телефонов, работающих от ведомственной те-

лефонной станции (в том числе и с выходом на городскую телефонную сеть), решаются руководством предприятия».

Снятие квартирного телефона В. Н. Королеву произведено в связи с вводом в строй на заводе двух крупных новых цехов, которые необходимо телефонизировать, а также в связи с необходимостью установить квартирные телефоны заводским специалистам, работающим в три смены».

Что ж, как видно, А. Ф. Константинов так ничего и не понял. Прикрылся этим письмом шестилетней давности, как щитом, и все — какие могут быть вопросы! А вопросы остались. К сожалению, нет у меня права заставить директора изменить свое несправедливое решение. Но взывать к человеческой совести могу. Каждому известно, что в любом деле бывают исключения. Что, при желании, можно найти какие-то компромиссы. Считаю, что случай с В. Н. является таким исключением. Ведь здесь речь идет не о ком-то, проработавшем год-другой на заводе, уволившимся, а затем предъявившем свои претензии на телефон. Трудовой стаж Королева насчитывает десятилетия! Так неужели нельзя удовлетворить просьбу ветерана?!

Многое можно списать за счет технической необходимости. Вот только одиночество старости, оторванность от жизни человека, у которого телефон был единственным источником связи с миром, не спишешь.

Статья «Отключили телефон у ветерана» заканчивается словами: «Молчит телефон в квартире Королевых. А хотелось бы, чтобы вновь зазвонил. Чтобы звон этот проник сквозь толстые стены, разбудил души людей, принимающих успешные решения...».

Теперь ясно, что решение А. Ф. Константинова об отключении телефона у участника войны не успешное, а вполне обдуманное. И что уж в его душу никакому звонку не проникнуть. Просто директор завода не видит в своем поступке ничего предосудительного. Для него главное — есть бумажка. Мол, раз разрешил т. Маклаков, значит и правда на моей стороне. Нет, тов. Константинов! Правда не на Вашей стороне, сколько бы Вы не приводили доводов. Сама жизнь когда-нибудь Вас убедит в этом.

Н. РЫБИНА, наш корр.

Интервью

### Сегодня — призывник, завтра — солдат

Немало вопросов, связанных с призывом в Вооруженные Силы СССР, задают молодые люди и их родители. Наш корреспондент побывал в Люберецком горвоенкомате и встретился с начальником отделения В. А. Конновым. Публикуем беседу с ним:

— Владимир Анатольевич, как проходит весенний призыв молодежи?

— Он идет без срывов, согласно исполнительному наряду Мособлвоенкомата.

— Родители да и призывники опасаются деловщины — издевательства над молодыми воинами. Что вы можете сказать по этому поводу?

— Да, в некоторых частях существует деловщина. В армии приняты меры по изжитию этого негативного явления. Но скажу, что призывникам, которые готовились к службе, кто физические здоровы, у кого есть сила воли, бояться нечего. Родителям же, чрезмерно оберегавшим сыновей от трудностей жизни, стоит призадуматься. Конечно, в армии нелегко служить, она требует напряжения моральных и физических сил. И каждый призывник должен это знать.

— Вы формируете команды и направляете их служить далеко от родного дома. Чем это вызвано?

— Существует приказ министра обороны СССР, который запрещает комплектование частей призывниками, проживающими в месте их дислокации. Поэтому ребята из Московской области не направляются в ближайшие воинские части. Различные рода войск располагаются в различных точках Советского Союза.

— Владимир Анатольевич, а каково состояние здоровья призывников?

— В основном к нам приходят физически здоровые молодые люди. Но увеличилось количество случаев повышенного артериального давления. Это, на мой взгляд, связано с неправильным, нездоровым образом жизни, вредными привычками. По-прежнему встречаются психические и нервные заболевания, у многих понижена острота зрения. Кто мечтал служить в определенном роде войск из-за здоровья получает другое направление.

— Расскажите об отсрочках для тех, кто должен служить в армии.

— Отсрочки даются для получения среднего образования. Это касается учащихся школ и профессионально-технических училищ и техникумов. Таким правом пользуются имеющие двоих и более детей, а также те, у кого нетрудоспособные родители. Существуют и другие причины, оговоренные в Законе СССР о всеобщей воинской обязанности.

— В нынешнем году не призывают на службу студентов, а кто пойдет вместо них?

— За счет студентов будет происходить сокращение численности Вооруженных Сил. Но это только один из пунктов большой программы.

— Есть ли случаи уклонения от службы в армии?

— Да, но их немного. Что стоит за словами «не хочу служить»? Нарушение Конституции СССР. Поэтому мы проводим беседы с такими призывниками. Думаю, что надо действовать через убеждение.

— И последнее. Ваши пожелания по поводу дисциплины молодых людей в призывных пунктах.

— У нас в горвоенкомате дисциплина поддерживается. Правда, бывает опоздания при явке в призывный пункт. Хотелось бы высказать такое пожелание: пусть среди провожающих будут только родственники и близкие друзья. А то порой между многочисленными «друзьями» затеваются драки. Весенний призыв продлится до 30 июня. И я думаю, что дисциплина на проходах станет лучше.

Беседу вел Г. АРТЕМОВ.

□ К 190-летию со дня рождения  
А. С. Пушкина (6 июня)  
**«Приют,  
сияньем  
муз одетый»**

Псковская область. Великий художник-природа почти на месяц раньше обычного одела парк Михайловского, Петровского, Тригорского в зеленый наряд листвы, приготовив Пушкиногорье к 190-летию юбилею великого поэта — А. С. Пушкина.

Нескончаемым потоком идут сюда паломники. Все восхищает и удивляет здесь: и рощи — березовые, сосновые, еловые, ольховые, и городища, селища, курганы-памятники минувших веков, и Святогорский монастырь с его древним храмом, и усадьбы с «господскими» домами и парками.

Живет над этой землей светлая тень поэта. А добрый «домовой» — директор Пушкинского заповедника — Семен Степанович Гейченко приветливо встречает гостей и все рассказывает, рассказывает в надежде, что каждый унесет с собой в душе крупницу светлого «веяния муз».

На снимках: памятник А. С. Пушкину встречает гостей в Пушкинских горах. Скульптор Е. Белашова; добрый «домовой» С. С. Гейченко — Герой Социалистического Труда.

Фотохроника ТАСС.



□ Из почты

**Заблудились...  
деньги**

Мой муж часто ездит в командировки. Поэтому мы решили, что его зарплату по доверенности буду получать я. Муж договорился с бухгалтерией своего предприятия, что деньги переведут в сберегательную кассу № 7809/027 поселка МЭЗ. Московское НПО «Вымпел», где он работает, 5 мая этого года поручением № 1039 перечислило его зарплату в размере 164 рублей 30 копеек в Люберецкий Сбербанк. Однако получить эти деньги я не смогла. На мои неоднократные запросы в сберкассу следовал ответ, что денег пока нет. 24 мая я предприняла попытки разыскать пропавшую сумму. Из разговора со служащей Сбербанка (свою фамилию она не назвала) выяснилось, что деньги «заблудились»: в сберкассе они уже отправлены, но пока не дошли. Возможно, дня через три дойдут. Если учесть, что в воскресенье и понедельник сберкасса не работает, я осталась по милости её работников без копейки денег.

Пишу жалобу не для того, чтобы отомстить виновным в волоките, а чтобы мой случай не повторился с другими людьми.

Л. СЕМАКОВА.  
пос. Малаховка.

ДОВЕЛОСЬ на днях мимоходом кусочек разговора на улице уловить. Две хозяйки встретились. Впечатлениями обменялись:

— Оттуда, оттуда, угадай, милая...

— И что там интересного?

— Обыкновенная картина: Катя в халате, да салака в томате. Как надумается им, так и крутят. Самодельностью занимаются. Хованщина, одним словом...

Конечно, насчет стрелецкого восстания в торговой точке в голову не пришло. Как ни пытайся крунуть колесо истории вспять, возврата к прошлому, а тем более к 1682 году, не жди. И князь Хованский, под предводительством которого возмущались служивые, ясно, ни при чем. Шевельнулась мысль в направлении массового участия персонала магазина в постановке оперы одноименного названия. Композитора М. П. Мусоргского. А что? Вполне подходяще. К очередному районному смотрю народных талантов. Будет чем блеснуть. Но, оказавшись, Модест Петрович ни к разговору, ни к делу отношения не имеет.

Знающие люди объяснили: тут больше причастен Михаил Васильевич Пшеничный. Он время от времени оригинальные сюжеты и либретто задумывает. А на него, как на дирижера, окружающие ориентируются. Получается довольно-таки слаженная партитура.

5 мая сего года в магазине № 27 продторга, где М. В. Пшеничный занимает должность заведующего, ра-

зыгрывался следующий спектакль. В своем кабинете Михаил Васильевич припрятал 50 банок кофе. Продавец В. Г. Петрова притаила 35 банок того же продукта и 48 кило халвы. Винный отдел тоже вошел в роль: продавец Н. Л. Меньшикова прибрала

□ Фельетон

**Хованщина  
в торговле**

в укромное место 108 бутылок портвейна и другого вина, а заодно и 32 бутылки армянского коньяка. Таким образом покупатель оказался в качестве зрителя пустых витрин.

Похожая обстановка разыгрывалась в магазине № 27 14 апреля. Заведующий и его заместитель утаили от глаз широких покупателей масс 800 бутылок пива и 200 пачек сигарет «Ява», которые по 40 копеек.

Припоминаются прошлогодние творения персонала названного предприятия. В июле продавали в магазине сахарный песок. Любознательный клиент стал допытываться, почему в ходе торговли допускается импровизация: кило песка стоит 90 копеек, а продается за 94.

Вольничала старший продавец Т. С. Морозова, за что понесла взыскание. В ноябре как-то покупатель обслуживала работница магазина, бесстрастностью напоминавшая Фемиду.

— Обманываешь, тетка! — пригладевшись к покупке, вскрикнула гражданка и позвала всевышнего с очередью в свидетели.

Пересчитали. Оказывается, на 13 копеек надула. Вдобавок, выяснилось: торговала уборщица.

Справедливости ради стоит сказать, что торг художества заведующего магазином и его подчиненных не поощряет. За перечисленными провинностями следовали наказания. Но уж такие они небольшие — слабее, чем слону дробина и даже минутного дождика гусю. Лишают месячной премии, объявляют замечания, предлагают повысить уровень воспитательного воздействия на подчиненных и так далее. Не кажется ли, что М. В. Пшеничный от взыскания много не теряет? Впечатление такое, что для него игра стоит свеч.

Когда старший оперуполномоченный ОБХСС А. В. Новиков, осветивший закулисную деятельность магазина № 27, закончил рассказ, осталась одна маленькая неясность.

— В чем, спрашиваете, тут хованщина? — задумался на мгновение он. — Очевидно, от ховата, то есть прятать, укрывать, хоронить. Происхождение слова украинское, а явление местное.

В. ЧУЛКОВ.

□ Будьте здоровы!

**Порфирий Корнеевич  
советует...**

**Он создал свою систему «закалки». Не имеет значения — в городе человек живет или в деревне. Тысячи людей обязаны ему своим житьем за пределами болезней.**

«Уважаемая редакция!

Моему сыну 21 год. По состоянию здоровья его пока не призвали в армию. Так уж получилось, что мы живем вдвоем. Он меня давно ни в чем не слушает. Сначала он оглушал нас «железной» музыкой, но, так как здоровье его ухудшается, музыка эта стала отходить на второй план. Теперь он сам стал себя лечить, говорит, что врачи в его болезни ничего не понимают. И занялся сыроедением. Где он достал этот отпечатанный на машинке труд, не знаю. Только теперь никого не слушает, кроме него. Недавно целую неделю не брал в рот ни крошки, исхудал донельзя, а все одно — продолжает измываться над собой, говорит, что пробуждает свои резервы. Какие там резервы (?!), когда говорят, что после сыроедения только язвы в кишечнике вскрываются. Я боюсь, что так и будет. Сын же стоит на своем. А я совсем не знаю, что делать. Может, сыроедение и вправду заслуженная наука, но чувствую, что чужая она, не для нас.

Врачи, к сожалению, пока не могут по-настоящему помочь моему сыну. НЕ ЗНАЮ, В ЧЕМ ПРИЧИНА. Наверное, он действительно не хочет полностью выполнять их требования. Хотя я видела, как он когда-то старался. Мне кажется, мой сын готов ухватиться за любую ерунду, лишь бы выздороветь.

Я все чаще думаю, почему Русь всегда славилась богатырями! Видно, есть у нас знания, которые наполняли здоровой силой русских людей. Куда же эти знания подевались? Недавно я отдыхала под Лекинеградом и узнала, что, оказывается, существует особая русская система закалывания — П. К. Иванова, которая не ломает человека, а, наоборот, естественным образом лечит многие болезни. Об этой системе уже много пишут и говорят. Мне дали прочитать кое-что, но хотелось бы узнать о нем еще больше. Расскажите, пожалуйста, о системе Иванова на страницах вашей газеты. Может быть, она поможет моему сыну?

С уважением,  
Смирнова В. Н.

В НАСТОЯЩЕЕ время стали модными увлечения йогой, тибетским аутотренингом, дзен-буддизмом. Об этих древнейших системах ходят прямо-таки фантастические легенды. Немало людей без особых раздумий пытаются применить подобные системы на себе, не вдаваясь в их климатические и национальные особенности. Как правило, эти люди наносят своему организму непоправимый вред. Эта популярность «импортных традиций» значительно уменьшила понимание того, что в отношении здорового образа жизни русский народ ничем не уступает индийскому, китайскому или любому другому народу.

К сожалению, многие русские оздоровительные традиции пока хранятся где-то в народе. Наука только подходит к целостному их изучению. Даже просто собрать и классифицировать народные знания, как это делают, к примеру, фольклористы, пока нет возможности, ибо касаются они не только оздоровительных процедур или внешнего образа жизни, а внутреннего мировосприятия русских людей. Здесь самые малые детали, на которые не всякий обратит внимание, имеют важнейшее значение. Однако не секрет, что в самом народе независимо от официальной науки периодически появляются люди, воплощающие в себе лучшее от нашей земли. Они создают свои оздоровительные системы, рассчитанные на суровый климат, на своеобразный образ жизни русского человека.

Таким человеком-самородком был Порфирий Корнеевич Иванов. Он не только создал свою систему «закалки», но и более полувека испытывал ее на себе, доведя до целостного совершенства. Тысячи людей обязаны ему своим житьем за пределами болезней. Система уникальна еще потому, что сформирована в наше время, с учетом ускоряющегося прогресса и лавин стрессированных факторов. Для нее не имеет значения, в городе человек живет или в деревне.

Порфирий Корнеевич не жалел себя, всесторонне проверяя нюансы, вызывающие болезни. В начале он болел, как все, нес на себе бремя бесчисленных тяжелейших недугов, но последние пятьдесят лет он воздвигал непроходимые барьеры для всех болезней. Вместе с тем он мог позволить себе обойтись без еды более ста дней или выйти в одних трусах в метель на целую неделю без малейшего кусочка пищи. Организм П. К. Иванова знал, как себя вести и в голоде, и в холоде, и под водой без всякого дыхания.

«Я прошу, я умоляю всех людей — остановись и займай свое место в природе, оно никем не занято, и не покупается ни за какие деньги, а только собственным трудом, делами и трудом в природе, себе на благо, чтобы было тебе легко» — в этих словах отражена суть того, куда направлена система Порфирия Корнеевича Иванова. Она вовсе не ставит своей задачей достижение человеком особых чудесных свойств или заповедных истин, она, как и другие гармоничные системы, осуществляет всестороннее оздоровление и совершенствование человека, учит быть собой.

Сначала к Иванову потянулись больные люди, потерявшие надежду, которым медики уже не могли помочь. Но потом выяснилось, что его система гораздо больше, чем избавление от телесных недугов. У кого-то вдруг проснулись творческие способности к рисованию, кто-то начал сочинять хорошую музыку, кто-то — стихи. Но главное, как утверждают последователи Иванова, в душу к ним постепенно стало входить осознание смысла своей жизни, своего места на Земле — тот самый желанный внутренний покой, соединенный с радостью собственного осуществления.

Система, по словам ее создателя, необычайно «кругозорка». Речь в ней идет о практическом достижении гармонии тела, ума и души. Основным ее понятием является «закалка» Но П. К. Иванов вкладывает в это слово очень широкое значение. Речь идет не просто о закалке от морозов или сквозняков, а о закалке по отношению к любым неблагоприятным воздействиям, включая жару, отравленный воздух, духоту людских скоплений, вредную идеологию. Последнее в системе, пожалуй, самое главное. Система стремится оздоровить не только тело, а саму нравственность человека, «закаливает сердце», учит принимать все подлинно полезное и противостоять всему вредному и чуждому. Именно такой подход дает ей поразительную эффективность.

Виктор ОРЛИН.

(Продолжение следует).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Ежедневно по первой общесоюзной программе. 6.30 120 минут. Утренняя информационно-музыкальная программа. 18.45 Сегодня в мире (кроме субботы и воскресенья). 21.00 Время.

По второй общесоюзной программе. 8.00 Утренняя гимнастика. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время.

По московской программе. 18.30 Панорама Подмосковья (кроме субботы и воскресенья). 19.30, 22.00 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время.

По ленинградской программе. 21.00 Время.

ВТОРНИК

6 ИЮНЯ

Первая программа

8.35 М. Горький — «Чудаки». 11.05 «Это было... было...». 15.35 Сибирь на экране. 15.50 «Песни гор». 16.20 Сельские горизонты. 17.10 «Здравствуй, музыка!». 17.55 Премьера док. фильма «Шведская рапсодия». 18.15 Поет и танцует молодость. 18.30 В мастерской художника. С. Алимов. 19.00 Наука — экология. 19.30 «1+1+1». Мультфильм. 19.40 Литературно-художественный видеоканал. 21.40 Продолжение литературно-художественного видеоканала.

Вторая программа

8.15 Рассказы из истории советской науки. «Энтузиасты». Научно-популярный фильм. 9.10 Французский язык. 1-й год обучения. 9.40 «Волны Черного моря». 2-я серия. 10.50 Премьера док. фильма «Когда б вы знали...». 11.00 Новости. 11.10 Французский язык. 2-й год обучения. 11.40 «На арене — Лурих». Худ. фильм. 13.00 Новости. 17.00 Новости. 17.15 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 17.50 Ритмическая гимнастика. 18.20 В. Пиккуль — симфония «Храни меня, мой талисман». 18.50 «Последний батальон». 19.40 Поет В. Готовцева. 20.15 «Здравствуй, Аляска». 21.40 Экран док. фильма. 22.20 «Утренняя почта». (Повторение). 22.50 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

Образовательная программа

19.00 Детский час. 20.00 К 190-летию со дня рождения А. С. Пушкина. 21.00 Французский язык. 1-й год обучения. 21.30 Французский язык. 2-й год обучения. 22.00 Времена года. Июнь. 23.00 «Мещерская сторона». Научно-популярный фильм.

Ленинградская программа

20.35 «Большой фестиваль». 20.45 Спорт, спорт, спорт.

21.40 «600 секунд». 21.50 Классика на экране. «Пиковая дама». Худ. фильм.

СРЕДА

7 ИЮНЯ

Первая программа

8.35 Мультфильмы. 9.05 «Живи, Земля!». Экологическая программа. 10.05 «Радуга». 15.35 Фильм — детям. «Потерялся слон». 16.55 Портрет современника. 17.15 Музыкальная сокровищница. 17.55 Фотокурс «Родина любимая моя». 18.00 Импульс: инициатива, предприимчивость, прибыль. 19.00 Концерт. 19.30 «Узел». Мультфильм. 19.40 «Семья Мишов». Телевизионный худ. фильм. 21.50 Человек и закон. 23.20 Сегодня в мире. 23.35 Актуальный объектив.

Вторая программа

8.15 «Сыны Отечества». 9.05 Концерт. 9.15 Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.45 «Волны Черного моря». 3-я серия. 10.50 Премьера док. фильма «Художник Николай Грицюк». 11.00 Новости. 11.10 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.40 Фронтальные подруги. Концерт. 12.00 Концерт хоровой музыки. 12.50 «Е-2—Е-4». Телевизионный док. фильм. 17.00 Новости. 17.10 «Актинио». Худ. фильм. 19.20 «Галактионио». Док. фильм. 19.35 Концерт. 20.15 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 21.50 «Степ». Худ. фильм. 0.00 Новости. 0.15 Теннис.

Образовательная программа

19.00 История и современность. 19.30 «Мещерская сторона». Научно-популярный фильм. 19.55 Мама, папа и я. 20.25 «Поле Куликово». 20.55 Немецкий язык. 1-й год обучения. 21.25 Немецкий язык. 2-й год обучения. 21.55 Вокруг света. 22.55 «Академия наук России».

Ленинградская программа

20.35 «Большой фестиваль». 20.45 Спорт, спорт, спорт. 21.50 «600 секунд». 22.00 В кинозале «Ретро». «Жди меня». Худ. фильм. 23.25 «Розыгрыш».

ЧЕТВЕРГ

8 ИЮНЯ

Первая программа

8.30 «Семья Мишов». Телевизионный худ. фильм.

21.40 «600 секунд». 21.50 Классика на экране. «Пиковая дама». Худ. фильм.

Вторая программа

8.15 «Реалисты». Научно-популярный фильм. 9.00 К.-М. Вебер — «Дивертисмент» для гитары и фортепиано. 9.20 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.50 «Волны Черного моря». 4-я серия. 10.50 Премьера док. фильма «Нечуй». 11.00 Новости. 11.10 Испанский язык. 2-й год обучения. 11.40 «Песни Подмосковья». 12.10 «Зимняя премьера». Док. фильм. 13.00 Новости. 17.00 Новости. 17.15 «Дорога в ад». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия. 18.30 Концерт без публики. 19.00 Мультфильмы. 19.30 Премьера телевизионного док. фильма «Мое время пришло». 20.15 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 21.40 «Дорога в ад». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия. 22.55 Новости. 23.10 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

Образовательная программа

19.00 Детский час. 20.00 Перечитывая Ленина. 20.45 «Агат». Док. фильм. 20.55 Испанский язык. 1-й год обучения. 21.25 Испанский язык. 2-й год обучения. 21.55 Очевидное — невероятное. 22.55 «Повесть о славянских письменах».

Ленинградская программа

20.35 «Большой фестиваль». 20.45 Спорт, спорт, спорт. 21.40 «600 секунд». 21.50 «Пятые колеса».

ПЯТНИЦА

9 ИЮНЯ

Первая программа

8.35 Наука — экология. 9.05 Киноафиша. 10.05 Институт человека. 15.35 Премьера док. фильма «С тревогой и надеждой». 16.10 Перечитывая Ленина. 16.55 «Веселые старты». 17.50 «Меридианы дружбы». 19.00 «Интерсигнал». 19.30 Встреча в Концертной студии Останкино с кинорежиссером Р. Быковым. 21.50 «Пушкин и его эпоха». 22.35 «Это было... было...» 22.55 «Взгляд».

Вторая программа 8.15 Детский сеанс. 9.15 Английский язык. 1-й год обучения. 9.45 «Волны Черного моря». 5-я серия. 11.00 Новости. 11.10 «Дорога в ад». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия. 12.25 Английский язык. 2-й год обучения. 13.00, 16.50 Новости. 17.00 Фильмы студий союзных республик. «Дорога в ад». 2-я серия. 18.30 Ритмическая гимнастика. 19.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Спартак». 20.45 Спорт для всех. 21.50 «Дорога в ад». 2-я серия. 23.20 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 0.20 Новости.

Образовательная программа

19.00 Детский сеанс. 19.45 «Как стать богатым». Научно-популярный фильм. 20.15 Здоровье. 21.00 Английский язык. 1-й год обучения. 21.30 Английский язык. 2-й год обучения. 22.00 Если вам за... 22.45 Все грани прекрасного. А.С. Пушкин и его время.

Ленинградская программа

20.35 «Большой фестиваль». Передача для малышей. 20.45 Спорт, спорт, спорт. 21.50 «600 секунд». 22.00 Реклама. Объявления. 22.10 «Государственная граница». Худ. телефильм. Фильм 6-й. 1-я и 2-я серии.

СУББОТА 10 ИЮНЯ

Первая программа

8.30 Домашняя академия. 9.00 Выступает самодеятельный камерный оркестр ДК «Октябрьский». 9.30 Времена года. Июнь. 10.30 «Разлученные». Мультфильм. 11.00 Родительский день — суббота. 12.30 Концерт. 12.55 В странах социализма. 13.25 Поет народная артистка СССР Л. Зыкина. 14.25 Очевидное — невероятное. 15.25 Премьера телевизионного док. фильма «Владимир вспыхал. Ярослав засеял». 16.25 «Небо нашего детства». Худ. фильм. 17.55 «Планета». 18.55 Т. Уильямс — «Татуированная роза». Фильм-спектакль МХАТа СССР им. М. Горького. 21.40 Спутник телерадио. 22.00 Новости популярной музыки.

Вторая программа

8.15 Сельский час. 9.15 «Дорога в ад». 2-я серия. 10.45 «Ваш выход, артист». Е. Ионов. 11.00 Новости. 11.10 Телевизионный музыкальный абонемент.

онный музыкальный абонемент. 12.00 «Киевские адреса Анны Ахматовой». 12.30 Коэффициент один к четырем... 12.50 Премьера док. фильма «Жагда». 13.00 Новости. 13.10 «Лидер». Худ. фильм. 14.30 У нас в гостях И. Кобзон. 15.00 «...До шестнадцати и старше». 15.45 Мультфильмы. 16.30 Иван Пономаренко. Фильм-концерт. 17.00 Новости. 17.10 Премьера телевизионных док. фильмов студий РСФСР. 18.00 «Вы мне писали...» Худ. фильм с субтитрами. 19.30 Теннис. Открытый чемпионат Франции. 20.15 Легкая атлетика. 21.40 «Анна Петровна». Телевизионный худ. фильм. 0.10 Теннис. Открытый чемпионат Франции.

Московская программа

18.30 Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино.

Образовательная программа

8.00 Детский сеанс. 8.50 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.25 Детский час. 10.25 Здоровье. 11.10 Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.45 «Саксонская сокровищница». Док. фильм на немецком языке. 12.15 Все грани прекрасного. 14.30 Французский язык. 1-й год обучения. 15.05 «Луара» Док. фильм на французском языке. 16.30 Вокруг света. 17.30 Наука: теория, эксперимент, практика. 18.15 Английский язык. 1-й год обучения. 18.50 Все грани прекрасного. 19.50 Прогресс. Информация. Реклама. 20.40 «Здравствуйте, доктор!». 21.00 Итальянский язык. 21.30 Испанский язык. 1-й год обучения. 22.00 Родительский день — суббота. 23.30 «Моцарт». Многосерийный телевизионный худ. фильм на французском языке. 1-я серия.

Ленинградская программа

20.50 «Большой фестиваль». 21.40 «600 секунд». 21.50 «Что новенького!» 22.00 Показывает «Ленифильм». «Виктория». 23.25 Телекурьер.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ИЮНЯ

Первая программа

8.10 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше!» 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 Вокруг света.

12.30 В гостях у сказки. «Приключения голубого рыцаря». 14.00 Музыкальный киоск. 14.30 День открытых дверей. 15.15 «Записки пирата». Мультфильм. 15.25 «Взгляд». 16.25 «Радуга». 17.00 Сельский час. 18.00 Международная панорама. 18.45 Мультфильмы. 19.40 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал. 21.40 «Здравствуйте, доктор!» 21.55 «Мы — женщины». Мультфильм для взрослых. 22.05 «Братиславская лира». 23.25 Футбольное обозрение. 23.55 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал.

Вторая программа

8.00 На зарядку становись! 8.15 Выступает ансамбль «Дестан». 8.40 Премьера док. фильма «Кантофабула». 9.00 Программа Читинской студии телевидения. 10.05 Мультфильм. 10.15 «Если вам за...» 11.00 Новости. 11.10 Р. Штраус — «Жизнь героя». 12.00 Премьера док. фильмов. 13.00 Новости. 13.10 «В органном зале». 13.35 «Дожди как жизнь». Очерк о молодой художнице И. Сашневой. 14.05 Мультфильмы. 14.45 «Зеленая лампа». 16.00 Телемост Москва — Вашингтон. 17.00 Новости. 17.10 Концерты Будапештского весеннего фестиваля. 17.30 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал. 18.30 Киносерпантин. Дубль 1-й. 20.15 Киносерпантин. Дубль 2-й. 21.40 «Здравствуйте, доктор!» 21.55 Киносерпантин. Дубль 3-й. Премьера телевизионного художественного фильма «Экзамен» из серии «Деррик». 22.55 Легкая атлетика. 23.40 Киносерпантин. Дубль 4-й.

Московская программа

18.30 Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино.

Образовательная программа

8.00 Детский сеанс. 8.50 Испанский язык. 2-й год обучения. 9.25 Наш сад. 9.55 Очевидное — невероятное. 10.55 Детский час. 11.55 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.30 «Райнберг». Док. фильм на немецком языке. 13.00 Все грани прекрасного. 15.10 Французский язык. 2-й год обучения. 15.45 «В песне все высказано». Монолог Людмилы Зыкиной. 16.15 Времена года. Июнь. 17.15 Английский язык. 2-й год обучения. 17.50 Все грани прекрасного. 18.50 «Агро». 19.20 Домашняя академия. 19.50 Перестройка и право. 20.05 «Под знаком «д». Научно-популярная программа.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ИНФОРМАЦИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кино
Кинотеатр «Октябрь»
6 июня: (большой зал) — «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ» — 11,13,15,17,19,21.
Кинотеатр «Орбита»
6 июня: «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» — 10; «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» — 11-30, 18-30; «ЗОРРО» — 14; «БЕГЛЕЦЫ» — 16-30, 21.
Кинотеатр «Союз»
6 июня: «ПОТЕРЯЛСЯ СЛОН» — 10; «ФРЕНЧ К А Н К А Н» — 11-20, 15, 17, 21; «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» — 13, 18-45 (удл).
Дом культуры завода имени Ухтомского
6 июня: «ПУСТЬ Я УМРУ, ГОСПОДИ...» — 16, 19, 21.
МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ завод «Звезда» объявляет о проведении конкурсных выборов директора Дворца культуры «Звездный».
Заявления об участии в конкурсе принимаются конкурсной комиссией в течение двух недель со дня опубликования данного объявления.
Обращаться по адресу: 140070, пос. Томилино, ул. Гоголя, дом 39, отдел кадров, телефоны 553-92-15, 553-92-12.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОСРЕДНИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — НОРИЛЬСКИЙ ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЕЖИ «РЕЗОНАНС»
предлагает заинтересованным организациям, кооперативам и частным лицам следующую техническую документацию на товары народного потребления, которые могут быть изготовлены в элементарных производственных мастерских в основном из отходов производства:
приспособление к бытовой электродрели для рихтования кузовов автомобилей. Стоимость документации 200 рублей. Себестоимость изготовления — около 10 рублей;
присоска для лобовых стекол «Жигулей», предотвращающая их хищение. Стоимость документации — 250 рублей. Себестоимость изготовления — 25 рублей;
ударно-вращательная насадка к электродрели ИЭ-10-32 для сверления железобетонных панелей. Стоимость документации — 180 рублей, себестоимость изготовления — около 5 рублей.
Документация высылается при поступлении денег на расчетный счет № 465601 в Норильском отделении Промстройбанка СССР, МФО 144654.
Адрес Центра: 663319, г. Норильск, А/Я 2750, т. 29545, 28491. 1-2
ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ Министерства угольной промышленности СССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение вакантной должности профессорско-преподавательского состава:
по кафедре подземной и открытой разработки угольных месторождений — профессора кафедры, к.т.н., с.н.с.
Срок подачи заявлений — 1 месяц со дня опубликования объявления.
Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы Московской области, пос. ВУГИ, ИПК МУП СССР.
Телефон 553-50-25
ФИНАНСОВОЕ управление Люберецкого горисполкома доводит до сведения владельцев частных строений, что 15 июня 1989 года истекает первый срок уплаты налога с владельцев строений и земельного налога.
Налог следует уплатить в Люберецкий Сбербанк и его филиалы.
За несвоевременную уплату налогов взимается пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки.

КООПЕРАТИВ «ТЕПЛОТЕХНИК» ПРИ СМУ — 9
изготавливает из своих материалов для продажи населению следующие товары:
1. Гаражи металлические.
2. Погреба сварные для дачных участков.
3. Решетки для окон.
4. Ограды из сетки рабица для дачных участков.
5. Трубную заготовку для водопровода.
6. Парники.
7. Емкости для воды.
Адрес предприятия: Московская область, г. Люберцы, ул. Мира, 7-а, СМУ-9, тел. 554-53-27, 554-15-53, 554-04-27
Зам. редактора П. С. Бицуков.
НАШ АДРЕС: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.
Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корреспондентская прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.
Зам. 2767